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Висновки. Метою управління основними виробничими фондами є забезпечення їх 
достатності й економічної ефективності для нормального функціонування підприємства з 
метою здійснення виробничо-господарської діяльності. Важливим фактором конкурентних 
переваг є управління ефективністю використання основних виробничих фондів підприємства, 
тобто здатність підприємства до швидкої перебудови управлінського впливу, прийняття та 
реалізації адаптивних до сформованих економічних обставин рішень щодо управління 
процесом оцінювання основних фондів підприємства.  
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У статті розкрито основні теоретичні аспекти інноваційної діяльності як основи розвитку 
підприємства. Систематизовано й узагальнено наукові погляди на зміст і економічну суть інновацій та 
інноваційної діяльності. Розглянуто основні способи та методи активізації інноваційної діяльності підприємств.  
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The basic theoretical aspects of innovative activities in view of company development fundamentals are revealed in 
this article. The scientific views on the content and economic essence of innovation and innovative activities were systematized 
and generalized. The basic techniques and methods that enhance enterprise innovative activities are considered.  
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Постановка проблеми. У сучасних умовах господарювання інновації виступають одним 
із ключових факторів, що визначають перспективи соціального та економічного розвитку 
підприємств. В Україні проблема ефективного економічного розвитку на основі інноваційних 
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розробок є надзвичайно актуальною, оскільки активізація інноваційної діяльності могла б стати 
рушійною силою забезпечення розвитку промислових підприємств через удосконалення 
існуючих виробничих процесів, підвищення ефективності всіх аспектів виробничої та 
господарської діяльності, виявлення нових перспективних форм і напрямів ведення бізнесу. 
Значення активізації інноваційної діяльності на сучасному етапі розвитку ринкових відносин 
важко переоцінити, оскільки сучасний економічний розвиток відбувається переважно на 
інноваційній основі.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженню проблеми інновацій та 

інноваційної діяльності присвячено низку праць зарубіжних і вітчизняних учених, зокрема: 

Л. Водачека, О. Водачкової, О.М. Гвишиані, О.І. Дація, М.П. Денисенка, С.М. Ілляшенка, 

Н.В. Краснокутської, А.А. Пересади, С.Ф. Покропивного, Р.А. Фатхутдінова, В.Г. Федоренка, 

Л.І. Федулової, П.С. Харіва, Й.А. Шумпетера та інших.  
Метою статті є дослідження теоретичних аспектів інноваційної діяльності як основи 

розвитку вітчизняних підприємств.  

Виклад основного матеріалу дослідження. На сьогодні інноваційна діяльність 

перетворилася на один із найважливіших чинників ефективного функціонування та розвитку 

підприємств в умовах ринкової економіки. Цю діяльність необхідно постійно удосконалювати.  

Відповідно до об’єктивних вимог ринку вона повинна базуватися на чітко окресленій 

політиці, досконалій методиці запровадження нововведень та оцінюванні їх результативності. 
Саме тому оновлення в ринковому середовищі є нормою, а не винятком із правил, а інновації 

для підприємства повинні стати не лише неперервним, а й ефективно керованим процесом 

[1, с. 296]. 

Досліджуючи теоретичні основи інноваційної діяльності, необхідно насамперед, 

приділити увагу терміну «інновація», оскільки саме інновації виступають головною складовою 

процесу інноваційного розвитку підприємства. Дослідження лінгвістичного походження 
терміну «інновація» дають змогу з’ясувати, що він має латинські корені та тлумачиться як 

«нововведення», «нове явище» [2]. Інновації є головним засобом забезпечення економічного 

зростання, конкурентоспроможності та фінансової стабільності будь-якого підприємства.  

Незважаючи на різні підходи до трактування терміну «інновація», усі визначення об’єднує 

позиція, згідно з якою інновації пов’язані з якісними змінами, спрямованими на створення 

нового товару, технології, процесу. Водночас багатьом визначенням бракує посилання на те, що 
нові якісні або вдосконалені продукти праці стають інноваціями лише за умови їх споживання, 

практичного застосування, тобто вони мають сенс, якщо супроводжуються певним ефектом. 

Розроблення, освоєння, підготовка, контроль та обґрунтування інновацій відбувається в процесі 

інноваційної діяльності. 

У Законі України «Про інноваційну діяльність» знаходимо таке визначення поняття 

«інноваційна діяльність» − це діяльність, що спрямована на використання і комерціалізацію 

результатів наукових досліджень та розробок і зумовлює випуск на ринок нових 

конкурентоздатних товарів і послуг 3.  

Схоже визначення подано в працях російського вченого Р.А. Фатхутдінова [4], який 

розглядає інноваційну діяльність як таку, що спрямована на використання та комерціалізацію 

результатів наукових досліджень і розробок для розширення та відновлення номенклатури і 
поліпшення якості продукції, (товарів, послуг), що випускається, удосконалювання технології 

їхнього виготовлення з наступним упровадженням і ефективною реалізацією на внутрішньому 

та закордонному ринках (це стосується також інноваційноінвестиційної діяльності).  

У контексті цього дослідження доцільно розглянути й інші точки зору вітчизняних і 

зарубіжних науковців з приводу сутності поняття «інноваційна діяльність»: 

- процес, спрямований на розроблення та реалізацію результатів кінцевих наукових 
досліджень і розробок або інших науково-технічних досягнень у новий чи вдосконалений 

продукт, реалізований на ринку, у новий чи вдосконалений технологічний процес, 

використовуваний у практичній діяльності, а також пов’язані з цим додаткові наукові 

дослідження та розробки [5];  
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- діяльність колективу, спрямована на забезпечення доведення науковотехнічних ідей, 
винаходів до результату, придатного до практичного застосування та реалізації їх на ринку з 
метою задоволення потреб суспільства в конкурентоспроможних товарах і послугах [6];  

- діяльність, пов’язана з перетворенням наукових досліджень і розробок, а також винаходів 
і відкриттів у новий продукт або новий технологічний процес, що впроваджуються у 
виробничий процес [7, с. 12];  

Такі різні підходи щодо трактування інноваційної діяльності обумовлені 
багатоаспектністю цього економічного поняття, його складністю, різноманітністю сфер 
застосування. Слід зазначити, що інноваційна діяльність у повному обсязі має комплексний, 
системний характер і включає такі види роботи, як пошук ідей, ліцензій, патентів, кадрів, 
організацію дослідницької роботи, інженерно-технічну діяльність. 

Характерною рисою будь-якої інноваційної діяльності виступає виявлення інноваційних 
ідей і реалізація закладеного в них потенціалу. Виходячи з цього, інноваційну діяльність можна 
охарактеризувати як комплекс заходів, спрямований на практичне використання наукових, 
науково-технологічних результатів наявного інтелектуального потенціалу з метою створення 
нового або вдосконаленого продукту, технологічного процесу, методів організації виробництва, 
праці, організаційної структури та систем управління.  

З метою ефективного функціонування та розвитку вітчизняним підприємствам необхідно 
активізувати свою інноваційну діяльність. Активізація такої діяльності передбачає інтеграцію в 
сучасні умови ефективного розвитку інноваційного ринку та підтримання високого рівня 
конкурентоспроможності на внутрішніх і зовнішніх ринках шляхом постійного впровадження 
технічних і технологічних новинок, що дають змогу в майбутньому забезпечити формування 
інноваційної стратегії розвитку підприємств. 

Основними способами та методами активізації інноваційної діяльності на підприємстві 
повинні бути:  

- удосконалення системи фінансування товарно-інноваційних та інвестиційних проектів 
шляхом оптимізації показників кредитної лінії;  

- поліпшення інформаційної та маркетингової роботи за рахунок створення 
інформаційно-аналітичного відділу у складі служби маркетингу з чітко визначеною структурою 
та функціями спеціалістів;  

- упровадження товароорієнтовної організаційної структури управління на підприємстві, 
продукція якого характерна незначним рівнем наукоємності та нешироким номенклатурним 
діапазоном;  

- удосконалення системи стимулювання інноваційної праці шляхом упровадження 
мотиваційних заходів, що передбачають оптимізацію структури колективного та персонального 
стимулювання; 

 - посилення інноваційної спрямованості стратегії бізнесової поведінки підприємства та 
його адаптації до мережевої інформаційної системи за рахунок уведення в бізнес-план 
підприємства розділів, що конкретизували б інформаційну систему підприємства та систему 
мотиваційних чинників інноваційної діяльності [1, с. 302]. 

Висновки. Інноваційна діяльність – це комплекс заходів, спрямований на практичне 
використання наукових, науково-технологічних результатів наявного інтелектуального 
потенціалу з метою створення нового або удосконаленого продукту, технологічного процесу, 
методів організації виробництва, праці, організаційної структури та систем управління.  

В умовах ринкової економіки інновації повинні сприяти інтенсивному розвиткові 
підприємств, забезпечувати прискорення впровадження у виробництво останніх досягнень 
науки і техніки, повніше задовольняти потреби споживачів у різноманітній високоякісній 
продукції та послугах.  

Таким чином, інноваційна діяльність нині перетворилася на один із найважливіших 
чинників ефективного функціонування та розвитку господарських систем в умовах ринкової 
економіки. Цю діяльність необхідно постійно вдосконалювати відповідно до об’єктивних вимог 
ринку, вона стає реальністю, коли базована на чітко окресленій політиці, досконалій методиці 
запровадження нововведень та оцінювання їх результативності. 
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Важливий напрямом удосконалення та активізації інноваційної діяльності на підприємстві 
− це розроблення ефективних інноваційних стратегій, які сприятимуть успішному 
функціонуванню та розвиткові вітчизняних підприємств, що є перспективним напрямом для 
подальших наукових досліджень. 
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У статті досліджено поняття «соціальний інтелект особистості» та схарактеризовано його сутність. 
Визначено значення соціального інтелекту для ефективної професійної підготовки студентів у закладах вищої 
освіти аграрного профілю за спеціальністю «Туризм». Окреслено основні умови формування соціального 
інтелекту студентів вищих аграрних навчальних закладів. 
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The article explores the concept of "social intelligence of the individual" and characterizes its essence. The importance 
of social intelligence for effective professional training of students in institutions of higher education of agricultural profile 
in the specialty "Tourism" is determined. The main conditions for the formation of social intelligence of students of higher 
agricultural educational institutions are outlined. 
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